
ΚΟΙΝΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

Καλούμε ξανά σε ΜΑΖΙΚΗ ΑΠΟΧΗ από τις ηλεκτρονικές εκλογές-παρωδία για τους αιρετούς! 

 

ΟΥΤΕ ΚΛΙΚ! 
Δεν μπαίνουμε - δεν «κλικάρουμε» στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και στα e-mail  

που αφορούν τις ηλεκτρονικές εκλογές! 
Υπερασπιζόμαστε τα σωματεία μας! 

Κάθε απόπειρα αυταρχισμού και χειραγώγησης δε θα περάσει! 
 

Η προσπάθεια του ΥΠΑΙΘΑ να επαναλάβει αποκλειστικά ηλεκτρονική ψηφοφορία στις εκλογές 
για τα υπηρεσιακά συμβούλια θα πάρει και πάλι ηχηρή απάντηση!  
Συνεχίζουμε από εκεί που 2 χρόνια πριν, πάλι με τη δράση του Συλλόγου μας και όλου του 
εκπαιδευτικού κινήματος, ακυρώσαμε στην πράξη τις ηλεκτρονικές εκλογές αιρετών και δεν 
αναγνωρίσαμε, δεν νομιμοποιήσαμε καμία εκλογή από μια τέτοια διάτρητη διαδικασία. 
Θεωρούμε ότι η απόφαση της πλειοψηφίας του Δ.Σ. της ΔΟΕ που αποδέχτηκε συμμετοχή στις 
ηλεκτρονικές εκλογές αιρετών, κόντρα στην ομόθυμη απόφαση του κλάδου το 2020 και την 
πολύ μεγάλη αποχή του 2022, είναι πολύ αρνητική εξέλιξη και απαιτούμε την άμεση ανάκλησή 
της! 
Το 2020 και το 2022 διαπιστώσαμε ότι η συμμετοχή στις ηλεκτρονικές εκλογές: 

o χρησιμοποιεί την ηλεκτρονική ψηφοφορία για να εμπεδώσει την νοοτροπία μη 

συμμετοχής και κρατικού ελέγχου που επιβάλλει το αντιδραστικό συνδικαλιστικό 

πλαίσιο που είναι ψηφισμένο (αντεργατικός νόμος, ηλεκτρονικές εκλογές, ηλεκτρονικά 

μητρώα μελών κ.ά.). 

o υπονομεύει τη δημοκρατία στην εκπαίδευση και το συνδικαλιστικό κίνημα με την ωμή 

παρέμβαση του κράτους και της διοίκησης στον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί θα 

επιλέξουν τους εκπροσώπους τους. 

o ανοίγει τον δρόμο για εκτεταμένη νοθεία στις εκλογές. Η ταυτοπροσωπία δεν 

διασφαλίζεται. Η  εφορευτική επιτροπή δεν μπορεί να ελέγξει αν αυτός που ψηφίζει εξ 

αποστάσεως είναι πράγματι ο ίδιος ο εκλογέας ή κάποιος άλλος. Ο εργαζόμενος γίνεται 

περισσότερο ευάλωτος σε πιέσεις. Θα ψηφίζουν και τα πληκτρολόγια! 

o το ηλεκτρονικό σύστημα δίνει το δικαίωμα αλλαγής της ψήφου όσες φορές θέλει ο 

ψηφοφόρος μέχρι τη λήξη της ψηφοφορίας, πράγμα που παραβιάζει τη μυστικότητα 

και οδηγεί στην απόλυτη χειραγώγηση των διαδικασιών από τους μηχανισμούς της 

διοίκησης. 

Απαιτούμε αποκλειστικά δια ζώσης εκλογική διαδικασία! 
Γι’ αυτό και σήμερα, εκτιμώντας τα δεδομένα της περιόδου, απέχουμε από τις ηλεκτρονικές 
εκλογές. Όσο λιγότερα τα «κλικ» στην ηλεκτρονική πλατφόρμα τόσο πιο αδύναμο γίνεται το 
Υπουργείο και ο κυβερνητικός εκβιασμός που θέλει να επιβάλει στους εκπαιδευτικούς 
εκπροσώπους έξω από τις ζωντανές διαδικασίες λογοδοσίας. 



 Απαιτούμε την απόσυρση της εγκυκλίου και την διενέργεια δια ζώσης εκλογών! 

 Υπερασπιζόμαστε το δημοκρατικό δικαίωμα των εκπαιδευτικών να επιλέγουν τους 

αιρετούς εκπροσώπους τους με τον τρόπο που αυτοί θεωρούν αντιπροσωπευτικό και 

έγκυρο. 

 Με την αποχή από τις ηλεκτρονικές εκλογές ενισχύουμε τον αγώνα για την 

αποκατάσταση των δημοκρατικών διαδικασιών και της ελεύθερης και ακηδεμόνευτης 

από το κράτος  συνδικαλιστικής δράσης και της δια ζώσης και αδιάβλητης επιλογής 

αιρετών στα Υπηρεσιακά Συμβούλια. 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΠΑΝΤΟΥ! 
Για να έχουμε ισχυρό σωματείο και αιρετούς που θα λογοδοτούν σε αυτό! 

 

 

 

 

 

Την ανακοίνωση συνυπογράφουν οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών : 

 

 Π.Ε Σύρου - Τήνου - Μυκόνου 

 Α’ ΕΛΜΕ Κυκλάδων 

 


